

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Мельник Екатерины Николаевны «Налоговая политика государства и оценка ее эффективности на региональном уровне», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационное исследование Мельник Е.Н. представляет собой научную работу, в которой сделана попытка объединить в едином комплексе теоретические подходы и практические аспекты разработки и реализации налоговой политики государства, применения ее инструментов и оценки ее эффективности на региональном уровне.

По мнению автора диссертации, неравномерность территориального развития вызывает необходимость адаптации налоговой политики государства к особенностям экономики регионов с тем, чтобы повысить эффективность налоговой политики государства с учетом уровня социально-экономического развития региона.

Автором определено, что идентификация стратегических целей и стратегических принципов налоговой политики позволяет осуществить выбор направлений и инструментов ее реализации для повышения позитивного влияния налоговой политики на социально-экономическое развитие страны в целом и регионов, в частности. Повышению уровня обоснованности оценок потенциальных и реальных возможностей поступления налогов в бюджеты субъектов РФ способствует определение последовательности и раскрытие содержания этапов разработки налоговой политики государства, основанной на идентификации и учете действия социально-экономических факторов, обусловливающих различные результаты использования инструментов налоговой политики в разных регионах страны (с. 7).

В автореферате обоснованы теоретические, методические и практически значимые положения, имеющие элементы научной новизны, в их числе: раскрыто содержание налоговой политики государства и расширены теоретические представления о ее сущности с позиции стратегически-ориентированного подхода (с. 11); разработан и апробирован методический подход к обоснованию стратегических направлений и инструментов налоговой политики (с. 12-13); предложена модель регулирования налоговых отношений на региональном уровне, основанная на применении сценарного прогнозирования и имитационного моделирования (с. 13-17); разработана авторская методика оценки эффективности налоговой политики на региональном уровне (с. 17-18). С использованием авторской методики произведены расчеты и проанализированы результаты реализации налоговой политики в регионах ЦФО, позволившие сделать выводы о ее эффективности (с. 19-20); предложен комплекс научно-практических мер по совершенствованию налоговой политики государства на региональном уровне, включающий в себя общие и специфиче-

ские, организационно-правовые и методические меры, а также меры, направленные на укрепление налоговой обеспеченности регионов, на повышение эффективности участия государства в регулировании социально-экономического развития регионов и на совершенствование налогового администрирования на региональном уровне (с. 21-22).

В целом, можно сделать вывод о том, что в работе четко идентифицированы цель, задачи, объект и предмет исследования, которые связаны логикой и структурой работы.

Судя по автореферату, автору удалось достаточно убедительно обосновать выводы, которые следуют из положений, выносимых на защиту. Обоснованность теоретических выводов и практических рекомендаций подтверждается данными, приведенными в автореферате, а также в иллюстративном материале. Хорошая апробация является несомненным достоинством данной диссертационной работы.

Вместе с тем работа не лишена определенных недостатков. В частности, из текста автореферата не ясно, опыт каких регионов России был использован автором для разработки основных этапов формирования налоговой политики государства с учетом региональных особенностей (с. 13).

В целом диссертация Е.Н. Мельник является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученоей степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Зав. кафедрой финансов и кредита
ФГБОУ ВПО «Юго-Западный
государственный университет»,
д.э.н., доцент

Frederick

Т.С. Колмыкова

Почтовый адрес:
305000 г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94
Контактный телефон: (4712) 58-71-13
e-mail: t_kolmykova@mail.ru

